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Az első esküdtbiróság.
Nagy es nevezetes korszaknak 

küszöbén, művelődéstörténeti fontos­
sággal rögződik be nemcsak varosunk, 
hanem hazánk történetébe is az a fon 
tos momentum, midőn a szabad állam 
polgáraiból alakult esküdtbiróság első 
ténykedésével magát a bírói szolgál­
tatás kiegészítő factorává avatta.

Kecskeméten 1900. évi február 
5-én kezdődött esküdtbirósági tárgya­
lás első fecskéje volt az oiszágban a 
jogszolgáltatás új korszakának, a midőn 
tizenkét állampolgár, — a kik foglal­
kozás, szellemi képesség és életfelfo­
gásban egymástól különböznek, — 
egy súlyos bűnügyben mondta ki ver­
diktjét, három szerencsétlen embertársa 
fölött.

Az ő ítéletüktől függött három 
egyénnek becsülete, szabadsága.

Az a bírói functió, mit eddig 
nagy tudomány ú, a törvény kezesben 
gyakorlott birak nagy körültekintéssel 
végezték, az, a jog alapos ismeretében 
jaratlan, laikus egyénekre bízatott, a 
kiknek értelmiségé és lelkiismeretes 
bírálatában domborodott ki a valódi 
igazság.o c>

Nagy elv diadalát jelenti ez az 
újítás ; hogy a törvényhozás áltál meg­
alkotott törvények végrehajtásában 
részé legyen a polgárságnak is s nél-
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A cselöki erdő.
A .Kecskeméti Lapok" szamara irta

Sajó Aladár
(Utánnyomás tilos.)

Klenk kapitány nevezetes volt arról, 
hogy nem szerette a fiatal, újonnan kine­
vezett tiszteket. Talán épen azért erőskö- 
dött annyira, hogy minél több kellemet­
lenséget szerezzen ezeknek a fiatal had­
nagyoknak és délben a tiszti étkezőben 
mindig nagy volt a vigság, ha szóba 
került a módszer, a‘hogyan Klenk kapitány 
a fiatal hadnagyokat bosszantja és neveli. 
Mert Klenk kapitány nevelésnek mondotta, 
a mit minden más ember csipkedésnek 
szokott. Pedagógiai eszközei kozott volt 
a parádé mars, a melyet, ha uj tiszt állott 
a szakasz élén, négvszer-ötször megismé­
telteti ; a különféle szolgálatba való ren­
delés, melynek sűrűn kellett egymást 
követnie ; alapos, de nem válogatott szóra 
adott magyarázat, a legénység füle halla­
tára és mindenek fölött a cselöki erdő.

Ott terül el Kösd előtt a völgyben. 
Száradt fák emelik sűrű koronáika z ég 
felé A napsugár csak félve bujkál nne 

kiilök ezután súlyosabb büntetésben 
senki se marasztalható el.

Ebben a minőségükben vezetőjük 
lesz az a tudat, hogy lelkiismeretűk 
szerint ítélnek, segítségükre lesz a 
bírák bölcs támogatása s ezek együtt­
működése nyújtja azt a garantiát, hogy 
a határozat igazságos lesz.

Terhes es nagy felelősséggel járó 
tisztükben, midőn üdvözöljük az első 
esküdteket, áttérünk az első esküdt 
széki tárgyalás ismertetésére.

Az esküdtszéki tárgyalások helyéül 
tudvalevőleg a Nádor féle helyiség ala­
kíttatott át, a hol úgy a bíróság, mint 
az eskütök, vádlottak, tanuk és a nagy 
közönség részére alkalmas helyek jelöl­
tettek ki.

Az esküdtbiróság elnöke pontban 9 
órakor lépett a terembe, követve a vád 
és védelem képviselőitől, s az esküdtek­
hez a következő beszédet intézte :

„Mélyen tisztelt Esküdt Urak!
Hazánk történetében ez év első nap­

ján egy korszakos alkotás: az esküdt­
székeknek az úgynevezett közönséges 
bűntettekre való kiterjesztése lepett életbe. 
Ez n korszakos alkotás a kecskeméti kir. 
tói vényszék hatósága területén most, ez 
órában nyer életet, mert mostantól fogva 
az esküdtszékek hatáskörébe utalt ese­
tekben az Önök tiszte ítélni afölött, hogy 
a vádlott bűnös-e vagy nem? Hogy oly 
módon avatkozott-e a társadalmi jog­
rendbe, hogy cselekménye a társadalmi 
jogrend érdekében büntetendő e vagy 
nem ?

Ez rendkívül felelősségterhes tény­

és ritkaság, ha megcsókol egv-egy fűszálat. 
Csak ott lonn, a fák tetején, ugrál egyik 
levélről a másikra, keresve a helyet, a 
hol az erdő sűrűjébe belpózkodhatnék. 
Suttogva ringatják egymást a levelek, néha 
ijedt iramodással tör magának utat egy- 
egv őz, aztán ismét csönd lesz, melyben 
meg lehet hallani, ha ágáról leválva, rin­
gatózó libbenéssel lehűl a falevél. A poezis 
e megtestesült helye, a cselöki erdő volt 
Klenk kapitány legfőbb nevelő eszköze. 
Ősz idején, mikor éjente hűvös szellő kó­
vályog hegyen-völgyön és lerázza a fáról 
az érett levelet, nem volt ut a cseloki 
erdőben. Pirosló, sárguló falevél födött 
be mindent. Betakarta a füvet betakarta 
azt a néhány utat, melyet a favágók nehéz 
csizmája taposott ki. A ki ilyenkor került 
be a cselöki erdőbe, hacsak sokat nem 
járt azon a vidéken, nem egyhamar került 
ki belőle. A rigó füttye beljebb csalogatta, 
minden hang megtévesztette és a mikor 
azt hitte, hogy közel van a széléhez, akkor 
járt a legsűrűbb helyén. Sehol egy ut, 
sehol egv nyom. A fiatal tisztet ilyenkor 
mindig kivitte a kapitány ur a cselöki 
erdőbe, bevezette a közepébe, ott kiválo­
gatta az ujonezokat és egy sorba állí­
totta őket

kedés. Ez a bírói működés legnehezebb 
része!

Egyrészről itt áll a veszedelem, ne­
hogy egy ártatlan ember bűnösnek mon­
dassák s annak soha helyre nem hoz­
ható sérelem okoztassék, másrészről itt 
áll a társadalom, mely békéje érdekében 
követeli, hogy a bűn mogtoroltassék.

A törvényhozás azon eszmétől ve­
zetve hívta ide Önöket birákul, hogy 
Önök szabad, elfogultságtól ment felfo­
gással ezen két, egyrészről a vád, más­
részről a védelem részéről képviselt érdek 
között az igazságot biztosan meg fogják 
találni.

Azon hitben, hogy az Önök műkö­
déséhez fűzött ezen bizalomnak megfe­
lelnek, mint együttműködésünk legnehe­
zebb részének munkatársait e téren első 
ténykedésünk alkalmából szívesen üd­
vözlöm !

Dr. Kiss János kir. ügyész a vád­
hatóság részéről igy üdvözölte az esküd­
teket : „Ez alkalommal, a midőn először 
gyűltek össze önök, mélyen tisztelt es­
küdt urak, hogy az új rend szerint fűnk- 
cziót teljesítsenek, annál szívesebb öröm­
mel üdvözlöm Önöket, mert Önök nin­
csenek megkötve, mint az eddigi birak 
voltak, csak a saját lelkiismeretükre 
hallgathatnak, nem tartoznak felelősség­
gel senkinek, csak saját lelkiismeretük­
nek, ép ezért teljesen függetlenül hatá­
rozhatnak !u

Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd, a 
védői kar részéről emelt szót, ezeket 
mondva:

„Az ügyvédi kar nevében üdvözlöm 
Önöket, mint amely karnak az uj intéz­
mény kivívásában oroszlán része van. Mi-

I ladnagy ur, nézc itt a térképet' 
l átja ezt az utat, a melyik itt az erdőbe 
van berajzolva ? Ezen az utón vezesse haza 
az ujonezokat, inig én a csapattal az or­
szágúton megyek. Délre otthon lehet és 
a tiszti étkezőben jelentkezzék nálam.

Az ut térképen meg volt, de az er­
dőben nem. Befödte a falevél. Mire a ka­
pitány a csapattal eltűnt, a fiatal hadnagy 
erősen izzadva kereste az utat, de sehol 
sem találta meg. Nem is ért haza délre, 
csak késő délután, vagy épen este, nagy 
örömére a kapitánynak, a ki az ebédnél 
mindig elujságolta:

— No, ma estig ismét kevesebb lesz 
a helyőrség. Délelőtt a cseloki erdőben 
hagytam az ujonezokat az uj hadnagvgyal.

Gajdos hadnagy keresi az utat az 
erdőben. Kegyetlen szívvel ott hagyta a 
kapitány, a ki az országúton baktat haza­
felé és örül a fiatal hadnagy kétségbeesé­
sének. Pedig ez egyszer hiába örül. Gajdos 
hadnagy, ha keresi is az utat, de nincs 
kétségbeesve, talizmánja van, mely kive­
zeti az erdőből és csak azért megy bosz- 
szusan hol jobbra, hol balra, hogy a legény­
ség előtt fel ne tűnjék a dolog. Egy fekete 
képű gyerek, ép tanácsokat ad neki, merre 
tartson, amikor vad ugrásokkat keresztül
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kor a 40-cs években megindult a moz­
galom, akkor i> ügyvédek álltak az élén, 
mikor pedig a 70-rs és 80-as években az 
igazságügyi p< litika napirendre tért a 
kérdés lelett, az ügyvédi kamarák köw 
teltek az intézmény megalkotását. Nem 
azért említem fel ezt. mintha hálát és 
viszontszolgálatot kérnék, hanem esak 
azért, rámutassak arra, hogy amily
önzetl- ; .> ideális volt az ügyvédség 
kuzd< íme magáért az intézményért, ép 
ölj :i mes és önzetlen a küzdelmünk 
akkor, a mikor az intézmény keretében 
v ’juk az esküdtszék lett : gyengét, az 
ártatlant, vágj a büné-t!

Az ünnep ezzel vénét ért és a bíró­
ság. melym k tagjai . következők voltak : 
dr. Stipl KarMj eb »k. Aag Miklós és 
Kardos \ ’ i! s.-.uva -bírák. Szabó Gyula 

g rés séről dr. Fr. 
Kj ss Jan > kir. ügyész, a védelem ré­
széről p Jíl lr. Kecskeméti Lajos, Ko­
va, > Is’van es Darányi Ferencz helyei­
ké elfoglalván, az elnök parancsára be- 
v- ttek a vádlottakat: Sáfrán László 29 
éves, ó-kécskei származású földművest, 
ozv. id. Tóth Lajosi.é szid. Szekeres 
.Juliánná, <> kécskei származású, 47 é\es 
asszonyt es Fekecs Béni ó-kécskei szár­
mazású, 35 éves kovácsot, kiket a vad­
irat gyilkosság és gyilkosságra való fel 
bujtással vádol. Miután az elnök az es 
küdtekhez a törvényben előirt kizáró oko­
kat tartalmazó kérdéseket intézte, meg­
ejtették a sorsolást. Az esküdtek visszav - 
tésénél csak a vádhatóság élt jogával. Ken- 
des esküdtek lettek : Szabó Márton ügyvéd. 
Sánta Lajos iparos. Széli László gazdái 
kodé, dr. Horváth Mihály’ orvos, Tóth 
László kalapos. Kiró Adóm tanító. Farkas 
Ignácz gy gyszerész, Szalontay Sándor 
gymn tanár. Tóth Sándor közgyám, 
Varga József mérnök. Feliczidesz Sándor 
ügyvéd (Czegléd), Koritsánszky .János 
igazgató. Póttagok : Pláger Gyula keres­
kedő (Nagy Kőrös). dr. Buffer József 
földbirtokos (Félegj háza).

Ezek utón felolvastatja az elnök a 
vádhatározat rendelkező részét, mely sze­
rint Sáfrán László az id. Tóth Lajoson 
1898. évi október hó 20 án és Szűr­
szabó Balázson 1899. évi október 20-án 
elkövetett gyilkosság és a Nagy Lajos 
sérelmén* ugyanakkor elkövetett súlyos 
testi sértés bűntettével, özv. Tóth Lajosné 
szül. Szekeres Julianna a Tóth Lajoson 
elkövetett gyilkosságban felbujtói bun- 
részességgol. F»*kccs Béni pedig a Szűr­

szak ó Balázson elkövetett gyilkosságban 
felbujtói bünrészességgel vannak vádolva.

A vadhatározat felolvasását mind 
három vádlott figyelemmel hallgatta.

Ezután kezdődött a tárgyalás. Stipl 
Karolj törvényszéki elnök sorra kihall­
gatta a vádlottakat és tanukat, még pedig 
három napon át oly mély’ belátással, fá- 
radhatlan erélylyel és méltósággal, hogy 
egy csapásra meghódította úgy a jo­
gászvilágot, mint a nagy közönséget. 
Első sorban Tóth Lajos inegöletésének 
körülményéi képezték vizsgálat tárgyát. 
Sáfrán László a föltett kérdésre ártat­
lannak vallja magát, ép úgy Fekecs 
Béni is és mindketten megmaradnak ál­
lításuk mellett az egész tárgyalás alatt; 
ozv. Tóth Lajosné eleinte szintén tagad, 
a tárgyalás folyamán azonban a tanú­
vallomások hatása alatt beismeri, hogy 
férje rossz bánásmódja miatt elhatá­
rozta annak az elpusztítását és hogy 
fiával együtt több egyénnel tárgyaltak 
aziránt, hogy Tóth Lajost megöljék. — 
Szembesítés alkalmával szemébe mondja 
Sáfránnak. hogy az tőle a gyilkosság 
után pénzt kért, mert már megszolgált 
érte.

Az elnök 5 perez szünet után, újra 
megnyitván az ülést, kezdetét vette a ta­
nuk kihallgatásával a bizonyítási eljárás. 
Kihallgatják Gyulai Lídiát Tóth Lajos 
kedvesét, ki a gyilkosságot először vette 
észre, a korcsmában jelen volt embereket, 
kik között fontos volt Kainócsa Elek ze­
nész, Orbán István és Karsai András 
vallomása, valamint Fekete Ferencz csend­
őré, ki Sáfrányt elfogta. A délutáni tár­
gyalás folyama i Marosok András vallo­
mása, ki a feleségétől hallotta, hogy 
özv. Tóth Lajosné beszélte, hogy ő üttette 
agyon az urat Sáfrány Lászlóval, a kinek 
többször pénzt is adott. E szenzácziós val­
lomás után Sáfrány a tanúval szembesit- 
tetvén tagadja, hogy Tóthnétol pénzt ka­
pott volna, ezt csak úgy fundálták ki. 
Hogy ő a pénzt mulatozásaihoz hol sze­
rezte, azt elmondja, de kéri a kécskei 
embereket kiküldeni. Mire az ügyész zárt 
ülést indítványoz, mit a törvényszék el is 
rendelt és az egész közönség, négy bizalmi 
férfi kivételével, (‘lhagyja a termet.

A negyedóráig tartó zárt ülés után, 
folytattatott a tanúkihallgatás. Harmatos 
Istv n es Szijj Dániel azt vallják, hogy 
özv. Tóth Lajosné és fia őket is igyekez­
tek a gyilkosságra pénzigéretekkel rá­
bírni, mit Tóth Lajosné is btismert a 

szembesítéskor. Rab Zsiginond elmondja, 
hogy kertésze Szijj Dániel neki pana­
szolta el, hogy Tóthék mire akarták rá 
bírni, sőt pénzt és Írást is adtak neki, 
ő azután magához hivatta ifj. Tóth Lajost 
és a lelkére beszél neki.

Áttér ezután a bíróság a H. Nagy 
Lajoson történt súlyos testi sértés ügyére, 
melyre nézve Sáfrány teljes beismerés­
ben van. A tanuk igazolják az eset le­
folyását. E vallomásokból kitűnik, hogy 
Sáfrán Kécskén rettegett ember volt, ki­
től mindenki félt. Ezzel az első napon 
este 7 órakor a tárgyalás félbeszakit- 
tatott.

A második napon Szürszabó Balázs 
meggyilkolásának körülményeivel foglal­
kozott a bíróság. Ezt megelőzőleg azon­
ban az elnök zárt tárgyalást rendelt el a 
tegnapi zárt tárgyaláson felmerült ügy­
ből kifolyólag elrendelt orvosi vizsgálat 
eredményének meghallgatására. Bevezet­
tetik ezután a meggyilkolt Szürszabó 
Balázs nejt*, ki szinten kártérítést kér 
megállapíttatni. A vádlottakat hallgatják 
ezután ki, de ezek megmaradnak a ko­
nok tagadás mellett.

A kihallgatott tanúvallomások kö­
zül a legfontosabbak Somodi István és 
Sándor tanuk vallomása, kik a gyilkos­
ság szemtanúi voltak, továbbá Asztalos 
csendőr vallomása, ki Sáfránt a tett elkö­
vetése után fél órával elfogta és ruháin friss 
vércseppeket látott, ezek Sáfrán bűnössé­
gére kétségtelen bizonyságot nyújtottak. 
Fekecs bünrészességét a holttest mellett 
talált kettétört ólmos végű bot igazolta, 
melyet Tordai Mihály és Hazag Mihálj’ 
az (ivének ismertek tel, ezenkívül terhelő 
volt reá azon tanuk vallomása, kik iga­
zolták, hogy többeknek, igy Sáfránnak 
is pénzt ígért, ha Szürszabó Balázst meg­
ölik, sőt Szürszabó családtagjai is mind 
úgy vallottak, hogy a megölt mindig 
azt mondotta, hogy ha vele valami törté­
nik, annak Fekecs lesz az okozója, mert 
mindig fenyegette. A védők ugyan kifo­
gásolták a Somodi István vallomását, de 
ezt a községi biró vallomása lerombolta, 
mert kijelentette, hogy Somodi rit<a be­
csületes ember. Több lényegtelen tanú­
vallomás és a vádlottak meghallgatása 
után az elnök a bizonyítási eljárást befe­
jezettnek nyilvánítva, az ülést egy negyed 
órára felfüggeszti.

Szünet után a kir. ügyész felolvassa 
az esküdtekhez intézendő kérdéseket, 
melyeket a védők kiegészíteni indítva-

vágtat az erdőn egy nyúl, utána a sűrű 
zöldben feltűnik valami pirosság. Ide-oda 
hajlik, lobog s egyre közelebb jön.

— Asszonv lesz az, rozsét szed, 
mondja az egyik legény.

De már csak lesz esze, hogy 
envnvire be nem jón az erdőbe, hiszen 
ítéletnapig sem talál ki — teleli a 
másik.

A fiatai hadnagynak hevesebben kez­
dett doN^gni a szive, a mozgó pirosság 
láttára Tudta, hogy mi az. Ment egyenesen 
feléje, de a libegő pirosság egvre távolo­
dik. Mint a csalogató lidérczfénv. ellenáll­
hatatlanul vonta maga után a hadnagyot, 
a ki most már nem nézett se jobbra, se 
>e balra, a térképét se vette a kezébe, az 
utat sem tekintve, ment, ment a pirosság 
után. Mosziről. az országúiról elhaló han­
ti n elhívta a >zél a trombitaszót. A légé- 
nvek az ci dobén igen lépegették, de nem 
nag\on bíztak a hadnagv ur helyismere­
tében. Tudták, hogv este előtt - ‘ha ki nem 
került meg az erdőből uj hadnagy mind- 
annvi sokáig kérők az utat. Csak ez az 
egy meg) itran lőre Némely ik 1< g< • 
leghátul, neszeim kezdett és clmorin ela 
a foga között

- No ez is vesztíre jött ide’, nem is 
gondolkozik, nem is keres, csak megy.

Igaza volt. Gajdos hadnagv nem gon­
dolkozott. Szeme a zöldben el tűnő, majd 
ismét fölbukkanó pirosságot vigvázta. a 
lelke pedig, ben kalandozott a város egyik 
kis utczájának szép háza korul. Igv ment 
előre. A legények a nyomában. Egy szerre 
csak eltűnik a pirosság és ritkulni kezd az 
erdő. Belátszottak már az átellenben levő 
óriási hegvek. melynek tetejét az ég simo­
gatta és nehanv perez múlva künn volt a 
csapat az erdőből. Gajdos hadnagv sorba 
állította legén veit, büszkén pödrött egvet 
a bajuszán és mosolvogva nézett végig az 
országúton, melyen gyorsan haladó kocsi 
verte föl a port.

A kaszárnya udvarán állott már Gaj­
dos hadnagy a legényeivel, a mikor Klenk 
k.ipit.mv - a századdal megérkezett. Majd 
leesett .i lóról, a mikor a hadnagv feszesen 
elője állott:

— Kapitány ur jelentem alásan. be­
rukkoltam!

— Hát megtalálta az utat?
— Megtaláltam, kapitány ur!

♦
♦ ♦

Cseloki erdő, cselöki erdő! de sokat 
emlegetnek téged! Két fiatal lélek tele 
örömmel, igaz boldogsággal s az egész 
város nagv mulatsággal. Klenk kapitány’ 
kudarezot vallott s az egész város neveti 
Egv furfangos leánvész fogott ki rajta, az 
erdőmester szép lányának. Ilonkának az 
esze. Gajdos hadnagynak ő volt a taliz- 
mája. \ y iruló hajadon, épen olyan gyö­
nyörűséggel nézett a daliás hadnagyra, 
mint ahogyan Ilike korában nézte a kamasz 
gyereket. Tudta az egész y áros, hiszen kis 
y árosban nincsen titok, hogy egy pár lesz 
belőlük és az öreg nénik titkon osszemo- 
solyogtak. valahányszor együtt látták a 
két fiatal teremtést. Pedig erre'bőven volt 
alkalmuk. Gajdos hadnagv félév óta volt 
a városban, ahol iskolába járt és az<>ta, 
ami szabad ideje volt, az erdőmester há­
zában töltötte, ahol szívesen látták. Az 
este is ott volt és elmondta, hogy másnap 
gyakorlat lesz a cselöki erdőben.

— No. és maga fél ettől ? kérdezte 
a leánv.

— Miért félnék ? hiszen nincsen fene­
vad az erdőben!

— Az nincs, de ut sincs ám! Nem 
tud ilyenkor az erdőben eligazodni más, 
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nyozván, a bíróság visszavonul s rövid 
szünet után az elnök felolvassa a kérdé­
seket, úgy a mint azokat a bíróság meg­
ái lapította, s ezután felkéri az ügyészt a 
vádbeszéd elmondására.

Dr. Fr. Kiss János, kir. ügyész meg­
győző erővel és szónoki hévvel csoporto­
sítja vádbeszédében a gyilkosságok körül­
ményeit s a tárgyalás folyamán felmerült 
bizonyítékok összegezése után bebizonyí­
tottunk látja a vádakat, kéri a vádlot­
takat a vádhatározatban körülírt cselek­
ményekben bűnösnek kimondani.

Ezután dr Kecskeméti Lajos, Sátrán 
védője tartott szépen átgondolt védbeszé- 
det s védenczének teljes felmentését kéri, 
Kovács István, özv. Tóth Lajosné védője 
hasonlókép igyekezett védenczének ártat­
lanságát bizonyítani. Darányi Ferencz Fe- 
kecs Béni védelmében igyekszik kimutatni 
a bizonyítékok elégtelenségét és annak le­
hetetlenségét, hogy Fekecs éppen Sáfrán- 
nal, akivel haragban volt, szövetkezett 
volna a gyilkosságra.

Ezek után a bíróság következőleg 
szövegezte az esküdtek elé terjesztendő 
kérdéseket:

a) Sáfrány Lászlóra vonatkozólag:
1) Bünös-e Sátrán László abban, 

hogy 1898. évi október hó 20 án éjjel 
tiz óra tájon Ó-Kecskén Karsai András 
korcsmája előtt id. Tóth Lajost előre 
megfontolt szándékból megölte, anélkül, 
hogy ezen cselekménye, a miatt, hogy 
ennek elkövetésekor öntudatlan részeg 
állapotban volt, neki be nem számítható?

2. Ha nem. Bünös-e Sátrán László 
abban, hogy 1898. évi október hó 20-án 
éjjeli tiz óra tájon O-Kécskén Karsai 
András korcsmája előtt id. Tóth Lajost 
szándékosan, de szándékát nem előre 
megfontolva, megölte anélkül, hogy e 
cselekménye, amiatt, hogy ennek elköve­
tésekor öntudatlan részeg állapotban volt, 
neki be nem számítható?

3. Bünös-e Sáfrány László abban, 
hegy 1899. évi október hó 20-án reggel 6 
óra tájban O-Kécskén II. Nagy Lajost, 
azáltal, hogy többször megütötte, szándé­
kosan bántalmazta és ezáltal annak 20 
napnál tovább tartott sérüléseket okozott: 
anélkül, hogy e cselekménye, amiatt, 
hogy az öntudatlan részeg állapotban kö­
vette el, neki be nem számítható?

4. Bünös-o Sáfrány László abban, 
hogy 1899. évi október hó 20-án az 
o-kécskei szőlők között Szürszabó Balázst 
előre megfontolt szándékból megölte, anél­
kül. hogy ezen cselekménye, amiatt, hogy 

csak a papa meg én. És a maga kapitá­
nyáról tudják ám a városban, miért viszi 
az uj hadnagyokat az erdőbe. Maga nem 
hallotta ?

— Nem. Láttam ugyan, hogy ma, 
mikor kiadta a parancsot a holnapi gya­
korlatra, a tisztek összemosolyogtak, de 
nem törődtem a dologgal.

Kiviszi, hogy eltévedjen, hogy 
csak estére térjen haza és a tisztek nagyot 
nevessenek magán. De nem fognak nevetni. 
Megkérem a papát, jöjjön ki velem holnap 
kocsin és én kivezetem magát az erdőből.

Boldogan váltak el egymástól és 
Ilonka megtartotta szavát.

A cselöki erdőben most is hangosan 
fütvül a rigó, szerelmesen suttognak a fa­
levelek, de a nyulak hiába vigyáznak, 
nem látnak-e katona-csapatot. Klenk ka­
pitány, amióta Gajdos hadnagy hamarább 
hazaért, mint ő, a pedagógiai eszközök 
közül kitörölte a csslöki erdőt és ha vidám 
estéken a kávéházban szóba került a cselöki 
eset, félig haragosan, félig nevetve mondja :

— Csak asszony ne avatkozzék a 
dolgunka !

öntudatlan állapotban volt, neki be nem 
számiiható ?

5. Ha nem. Bünös-e Sáfrán László 
abban, hogy 1899. évi október hó 20-án 
az ó-kecskei szőllők között Szürszabó 
Balázst szándékosan, de nem előre meg­
fontolt szándékkal megölte, anélkül, hogy 
ezen cselekménye amiatt, hogy ennek 
elkövetésekor öntudatlan részeg állapot­
ban volt, neki be nem számítható?

b) özv. Tóth Lajosnét illetőleg:
6. Bünös-e özv. id. Tóth Lajosné, 

szül. Szekeres Juliánná abban,, hogy fér­
jének, id. Tóth Lajosnak O-Kécskén, 
Karsai kocsmája előtt 1898. október hó 
20-án éjjeli 10 óra tájon történt megölé­
sére mást szándékosan, előre megfontolt 
szándékkal rábírt, anélkül, hogy ezen 
cselekménye, azért, mert férjének vele 
szemben tanúsított kegyetlen bánásmódja 
miatt öntudatlan állapotban volt, neki be 
nem számítható ?

7. Ha nem. Bünös-e özv. id. Tóth 
Lajosné szül. Szekeres Juliánná , abban, 
hogy férjének id. Tóth Lajosnék O-Kécs­
kén Karsai korcsmája előtt 1898. október 
hó 20 án éjjeli 10 óra tájon történt meg­
ölésére mást szándékosan, de nem előre 
megfontolt szándékkal rábírt a nélkül, 
hogy ezen cselekménye, azért mert fér­
jének vele szemben tanúsított kegyetlen 
bánásmódja miatt öntudatlan állapotban 
volt, neki be nem számítható?

8. Bünös-e Fekecs Béni abban, 
hogy Szürszabó Balázsnak az ó-kécs 
kei szőlők között 1898. okt. 20-án történt 
megölésére mást szándékosan előre meg­
fontolt szándékkal rábírt ?

9. Ha nem. Bünös-e Fekecs Béni ab­
ban, hogy Szürszabó Balázsnak az ó-kécs- 
kei szőlők között 1898. okt. 20-án történt 
megölésére mást szándékosan, de szán­
dékát nem előre megfontolva, rábírt?

Hosszas szünet után, mialatl a több 
száz főre menő sokaság izgatottan várta 
az eredményt, visszatért a terembe az 
esküdtszék s főnöke, Szabó Márton ügy­
véd, a szokásos fogadalom előrebocsátá­
sával a következő verdiktet hirdette ki: 

Az első kérdésre: Nem. 
a 2-ik Nem.
a 3- i k Igen. (7-nél több

szavazattal.)
a 4-ik Igen. (7-nél több

szavazattal.)
az ötödik kérdés elesvén,
a 6-ik kérdésre: Nem.
a 7-ik „ Nem.
a 8-ik Igen. (7-nél több

szavazattal.)
a 9-ik „ elesett.
E szerint az es>küdtszék Sáfrány

Lászlót Tóth Lajos nnggvilkoltatásában
nem vétkesnek, Nagy Lajos súlyos testi
sértés dolgában, valamint Szürszabó Ba-
lázs meggyilkoltatásában vétkesnek ; özv. 
id. Tóth Lajosnét a férje meggyilkolá­
sára való fölbujtásban vétkesnek és Fe­
kecs Bénit a Szürszabó Balázs meggyil­
kolására való fölbujtásban szintén vétkes­
nek mondotta ki.

A törvényszék visszavonult, hogy a 
verdiktet megfontolás tárgyává tegye. 
Megint szünet következett tehát, melynek 
végével az elnök közölte az esküdtekkel 
a törvényszék ama fölvilágosító figyel­
meztetését, hogy a kérdések mellé a domi 
náló szavazatok száma pontosan beírandó, 
s csak a kihirdetésnél szabad a „hétnél 
több" kifejezést használni, mivel a sza­
vazatok száma nem tartozik a nyilvános­
ság elé, de az akták közt pontosan meg 
kell hogy legyen. Fölhívta továbbá az 
elnök az esküdtek figyelmét arra a kö­
rülményre, hogy amig Tóth Lajos meg­
gyilkoltatásában Sáfrány Lászlót nem 
bűnösnek találták, addig özv. Tóth Lajos­
nét, aki Sáfrány László felbujtásával van 
vádolva, a fölbujtásban bűnösnek mon­
dották ki. Ebben a verdiktben — mondá 
az elnök — nincs feltétlenül ellenmondás, 
mert lehet, hogy Sáfrány László ártatlan 
és özv. Tóthné mást bujtott fel férje meg­
ölésére; kéri azonban az esküdteket, ve­

gyék fontolóra mégegyszer a kérdéseket 
s amennyiben tényleg az a meggyőző­
désük, amit főnökük kihirdetett, marad­
janak amellett.

Az esküdtek erre ismét visszavonul­
tak. Késő délután volt, amikor főnökük 
kihirdette az uj verdiktet, amely minden­
ben megegyezett az elsővel, csak Tóth 
Lajosné bűnössége kérdésében nem. Mig 
ugyanis első ízben azt mondták ki, hogy 
Tóth Lajosné a fölbujtásban bűnös, ez­
úttal ránézve azt a verdiktet hozták, hogy 
nem bűnös. Az első verdiktet tehát az 
esküdtszék Tóth Lajosnéra vonatkozó ré­
szében visszavonta s megváltoztatta.

A törvényszék erre visszavonult s 
hosszas tanácskozás után meghozta a 
maga ítéletét. Ezt az elnök a követke­
zőkben hirdette ki:

A kecskeméti kir. törvényszék Sáf­
rány Lászlót az esküdtek verdiktjo értel­
mében a Nagy Lajos ellen elkövetett 
súlyos testi sértés bűntettében, valamint 
a Szürszabó Balázs ellen elkövetett gyil­
kosság bűntettében bűnösnek mondta ki 
s összbüntetésül életfogytig tartó fogy­
hatni és 10 évi hivatalvesztésre ítéli, 
a fegyházbüntetésből a vizsgálati fogság 
által két hónapot kitöltöttnek véve; Fe­
kecs Bénit a Szürszabó Balázs ellen el­
követett gyilkosság bűntettében mint föl- 
bujtót ugyancsak az esküdtek verdiktje 
értelmében bűnösnek mondja ki s ezért 
életfogytig tartó fogy házra Ítéli, a vizs­
gálati fogság által a fegyházbüntetésből 
két hónapot kitöltöttnek véve. Mindkét 
elítéltet egyetemlegesen kötelezi a tör­
vényszék özvegy Szürszabó Balázsnénak 
360 korona évi járadék fizetésére és 40 
korona temetési költség megtérítésére, 
azonkívül Sáfrányt külön kötelezi Nagy 
Lajos részére 83 korona megfizetésére.

| Mindkét elitéltet elmarasztalta a törvény­
szék a rabtaitási költségek megfizetésé­
ben is, a melyeket azonban Sáfrányra 
nézve egyelőre behajthatatlanoknak nyil­
vánított. Sáfrán Lászlót a Tóth Lajos 
ellen elkövetett gyilkosság es özv. id. 
Tóth Lajosnét a gyilkosságban való föl- 
bujtás vádja alól a törvényszék az esküd­
tek verdiktje alapján fölmentette. Sáf­
rányra nézve enyhítő körülménynek vette 
a törvényszék azt, hogy egész éjjel dor- 
bézolt s öntudatának nem volt annyira 
birtokában, hogy a legmagasabb bünte­
tést alkalmazhatta volna rá, Fekecs Bé­
nire végre pedig enyhítő körülménynek 
vették r vatlan előéletét es nagy csa­
ládját.

A kir. ügyész, aki halálbüntetést 
indítványozott, bejelentette, hogy súlyos­
bításért s azért is fölebb viszi az ügyet, 
mert az Ítélet fölmentő részét sem teheti 
magáévá. Az esküdtek verdiktje ellen 
pedig semmiségi panaszszal el.

Semmiségi panaszt jelentettek be az 
elitéltek s azok védői is.

Özv. Tóth Lajosnét a törvényszék 
azonnal szabadlábra helyezte, az elítél­
tekre nézve pedig kimondotta, hogy azo­
kat továbbra is fogságban tartja.

Szentes János.
— Egy húsz esztendős színész pálya. —

V agy huszonkét esztendeje lehet, hogy 
egy vagyonos budapesti polgár aggodalom­
mal tapasztalta, hogy nagyreményű fiacs­
kája ugyancsak hátramarad a gyakorlati 
tudományokban. Bizonyítványai, melyeket 
a Riiscr-Jifle nevelőintézetből, ahol a ke­
reskedelmi tanfolyam növendéke volt, 
haza hozott, legalább e mellett a föltevés 
mellett látszottak tanúskodni. És az öreg ur 
komolyan csóválta a fejét:

— Te liu! 1 lát te nem akarsz ta­
nulni ? ! . . . Mi lesz belőled, ha te egyre- 
másra ilyen rossz bizonyítványokat hozol 
haza ?! Semmi . . . Mert én nem fogom 
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hiába fizetni a draga tandijat. 1 eszel susz­
ter inas! Pedig azt akartam, hogy okosabb 
ember légv apádnál . . .!

A fiatal 5,;<•///<’> Jancsi — mert róla 
van szó zavartan, >zemlesütve hallgatta 
a komolv apai korholást. Titokban meg . 
is fogadta. hogv már ezután csakugyan | 
neki ü k-. *, i/oknak a fránya tudományok­
nak. a mclwkető teljesen fölöslegeseknek 
tartott. >tt azonban az este és Jancsi gye- 
r - tv Lesen megfeledkezve fogadalmáról, 
ment a nemzeti színházba — statisztálni! 
Es a rajong* » gyermeklelek ott a legna- 
gvobbak között. szívta magába a dicsőség 
emésztő. részegítő illatát; a színpad csá­
bi s levegőiét Egy uj világ, telve fénynyel. 
ragvogas>al. tárult fel a fiú lelki szemei 

tt. ! gj \ ilág, a melynek csak 
lényét latta es árnyát nem sejtette.

Es Szentes Jancsi szűknek érezte az 
iskola kopott padjait, fojtogatta őt a tan- | 
termek zárt levegője. Lelke a szabadba | 
vágvott, röpülni akart. Fel, fel a magasba, 
oda a ragvogó nap közelébe. ... lünk!ni a 
dicsőség forró, éltető sugárözönében . . . !

Nem gondolt Ikarus sz< moru mesé­
jére . .. Es ha gondolt is. ő erősebbnek 
érezte magát Ikarusnál . . .

Szentes Jancsi egv szép napon bú­
csút mondott az iskolának.

Az érettségi thézisek. a melyek akkor 
már előtte feküdtek, amúgy sem feleltek 
meg az ő egvéni Ízlésének. Követte leik 
ideálját.

Egv este a Szentes-család a Népszín­
ház egyik másodemeleti páholyából nézte 
az előadást. A mosolygó arezok azonban 
hirtelen megnyúltak, mikor a szülők egyik 
kardalosban, a czifra jelmez daczára is. 
felismerték saját nagvrcményü fiacskájukat. 
Az anya valósággal kétségbeesett, mig az 
apa. a ki a színészetet egyáltalán nem tar­
totta tic::tességes kenyérkeresetnek, retten­
tően felháborodott.

Jánosunk az előadás után a legna­
gyobb lelkinvugalommal jött haza. Nem 
sejtett semmit, mert esti elmaradásai miatt, 
soh' sem vonták kérdőre. De mégis fel­
tűnt neki, hogv szülei meg nem feküdtek 
le. azonban ennek a körülménynek sem 
tulajdonított nagyobb jelentőséget. Meny­
nyire meg volt azonban lepve, midőn a 
szobába belépve atyja gvanus mosolylval 
nyújtja felé a kezét:

Kedves fiam, gratulálok a ma esti 
fényes szereplésedhez! . . . Jancsi clsápadt 
és szótlanul bámult apjára. Ez pedig za­
vartalan folytató:

— Hát mondd csak, édes fiacskám, 
mennyi tűzetést is kapsz te ott a szín­
házban ? . . .

Jancsi ugv érezte, hogy nagyon ki­
tűnő dolog volna ebben a pillanatban egy 
sülvesztőn eltűnni. Persze ez az óhaja nem 
teljesült s igy kénytelen volt valahogyan 
kinvögni. hogv fizetés bizony még nem 
jár es valószínűleg, meg egy jó darabig, 
nem is fog járni.

— Vgv!? szólott az öreg ur, a ki 
előtt rögtön érthető lett fiacskájának rossz 
bizonyítványa.

A további vallatás folyamán persze 
az. is kiderült, hogv Jancsi ur már 1 sz- 
szabb ideje oldalba rúgta az iskolát s a 
tandij.it részben magán, részben pedig mű­
vészeti czélokra használta fel.

— No hát most majd én adom ki a 
fizetésedet, te jó madár! . . szólt az öreg 

s ezzel előhúzta a legvastagabb csibuk- 
szárat és demonstratíve bebizonyította sze­
relmes magzatának, hogy a csibukszár 
mennvire szívós és hasznavehető. Jancsi 
kénytelen volt elismerni, hogy a pipaszár 
jóval erősebb nálánál, mert másnap reggel 
nem tudott felkelni. Néhány nap múlva 
azonban összeszedte magát és szomorúan 
várta a bekövetkezendőket. Azok nem is 
maradtak el. Az öreg semmiképen sem 
volt haűandó megbékülni.

Az én fiam nem lesz csavargó, 
nem lesz komédiás! Vagy, ha igen, velem 
egy fedél alatt nem marad! Ez volt az 
ultimátum. Jancsinak össze kellett szednie 
sátorfáját és elhagyni a szülői házat.

Felkereste néhai jó Kovács István 
bácsit, a ki akkor a Népszínház érdemes 
tagja és a színész-egyesület könyvelője volt.

Ez a derék ember aztán pártfogásába 
vette a fiatal Szentes Jancsit. Besorozta az 
egvesület tagjai közé, kiállított számára 
egv tagsági konvvecskét és elszerződtette 
a liut Gáspár Jenő színtársulatához.

És János ur útnak indult Magyar- 
Óvár-ra. ahcpl a társulat (össze-vissza 16 
ember) akkor állomásozott. Utravalóul 
nem vitt mást, mint izzó lelkesedését, a 
jó reménvséget és néhány ezüst piezulát, 
melyet még a szerető édesanya dugott 
titokban a zsebébe. Az első kellemetlen­
ség, mindjárt útközben érte a liut. Ugyanis 
Gvőrben, ahol hosszabb ideig állt a vonat, 
kiszált. hogy valami harapni valót sze­
rezzen. Mire dolgát elvégezte, arra a szo­
morú tapasztalatra jutott, hogv a vonat 
bizony nélküle ment tovább. Es nem elég 
a bajb(’)l egv; még a pénztárczáját is. 
melyben azt a néhány piezulát őrizte, el­
vesztette. Szegény Jancsi, talán azóta sem 
állt olvan közel a síráshoz, mint abban a 
szomorú pillanatban. Végre is nem maradt 
egvéb hátra, mint a kis ezók-mók egy 
részén, elfogadható feltételek mellett túl­
adni. Erre nézve, rövid tárgyalás után meg 
is egvezett a vasúti vendéglő lőpinczér- 
jével. Ez a meczenás pinezér. két uj ing 
ellenében, ellátta Jancsit annyi tőkével 
(körülbelüli irt 20 kr.). amennyi a tovább 
utazásra szükséges volt.

Igv azután elérkezett minden egyéb 
baj nélkül, a rendeltetési helyere.

A társulat elég rokonszenvesen fo­
gadta a csinos fiút, a ki csakhamar meg- 
nverte kollegái és a közönség elismerését. 
Notabene. akkor még liiai szerelmes volt 
János ur. Magvar-( )vár< n igen jőü folyta 
dolga neki is. meg a társulatnak is. Innen 
aztán áttették működésűkét Moson vba. 
Rossz napokra virradt szegény Jancsi abban 
a városban. A közönség nem igen erezte 
szükségét a színháznak és tudjuk azt. hogv 
a színház és a színházi pénztár mennvire 
egvenes arányban állnak egymással. Ha 
üres marad az egyik, üres marad a másik 
is. A dircctor gázsi helyett kénytelen volt 
tagjait j<) szóval es ígéretekkel tartani. 
Jánosunk hősileg tűrte ezt az állapotot, 
mindaddig, amíg csak buta. Délutánonként 
a primadonnához, járt el ozsonnára. akihez 
némi gyöngéd szivbeli érzelem is von­
zotta. Ezek a délutáni ozsonnák képezték 
a jó fiúnak összes es egvedüli kosztját.

Ez igv tartott teljes két hétig. De 
hát elvégre is. a fiatal gvomor megsokalta 
ezt az olvmpi kosztot és Jancsi megbete­
gedett. Kénvtelen volt akkor aztán beval­
lani. hogy a primadonna ozsonaibol élt 

14 napon keresztül. A director iszonyúan 
restelte a dolgot. Avval mentegetőzött, 
hogy ő Szentes urat vagyonos gyereknek 
hitte és restéit neki 20—30 krajezár májd- 
lingot (osztalék) kínálni.

Jancsi meg bevallotta, hogy ő büszke 
volt arra, hogy pénzt kérjen! Azóta sok­
kal praktikusabb lett ő is!

Csakhamar összeszedte magát Jáno­
sunk és hogy az anyagiakra nézve mégis 
némileg biztosítva legyen. 20 krajezárnvi 
napidijért elvállalta a lámpák tisztogatását 
és a nézőtéri székek rendezését. Hogv eme 
nagy fontosságú tisztségeknek emberül 
mefelelt az természetes. Minthogy ez a 20 
krajezárnvi napidij biztos existencziát nyúj­
tott neki. Ez időtől kezdve nem is szorult 
többé a primadonna ozsonájára.

Gáspár Jenő társulatától Szentes Jancsi 
Biiloffh Lajos igazgatóhoz szerződött sze­
relmes színésznek és zdenoristának". Itt 
már tisztességes gázsi járt neki. Havi 25 
pengő forintot kapott. Es ezért a pénzért 
a következő nagv horderejű dolgokat kel­
lett elvégeznie : szerelmes szerepeket ját­
szani, kórusban énekelni, színpad építke­
zésnél segédkezni, szükség esetén ügyelni 
és mozdulások alkalmával a kocsikra fel­
vigyázni. Jancsi el is végezte mindezeket 
a teendőket, sőt ezenfelül szoros barátságra 
lépett, az igazgató vele egykorú fiával. 
Talán ez utóbbinak közsönheti, hogy na­
gyobb kellemetlenségei nem voltak a tár­
sulatnál. A közönségnek mindenütt ked- 
vencze volt Jancsi. Ez aztán annyira elka­
parta a gyereket, hogy a következő évre 
$ írt gázsi emelést követelt. Balogh igaz­
gató ennek hallattára elámult. Erre nem 
volt 'elkészülve. Hiszen ennvi vakmerő­
ségre a legvénebb ripacsok sem emlékez­
nek!! — Gázsi emelés! ... Ki hallott 
még ilyet ? ! . . .

Szentes Jancsi otthagyta Balogh-ot 
és társulatát. Felment Budapestre és sike­
rült szülőit nagv nehezen annyira kiengesz­
telni. hog\ megtűrték odahaza.

Akkoriban Károtví Lajos volt a 
//Budai színkor" igazgatja. Ennek megtet­
szett a csinos élénk tiu és szerződtette őt 
az első időre gázsi nélkül. Itt is eltöltött 
egv darab időt János ur. mig végre innen 
Krecsánvi Ignáczhoz került, kardalos és 
segédszinésznek. Az élesszemü director 
felfedezte a szorgalmas és ambicziozus fiú­
ban a tehetséget és színpadra termettséget. 
Erősen foglalkozott vele, tanította, buzdí­
totta es amellett folvton erős és erősebb 
szerepeket bízott rá. Megjegyzem, hogy 
itt meg mindig lírai szerelmes és natur- 
burch volt János.

A folvtonos foglalkozásban tehetsége 
mindinkább fejlődött, felfogása erősödött 
és Jánosunk álmodozott tapsról, dicsőség­
ről. a melyből addig nagyon szűkén jutott 
ki neki. Es hiába deklamálta a legnagvobb 
szenvedőivlvei a szerelmi vallomásokat, 
a taps csak nem jött meg. János ambi- 
czióját és hiúságát szörnyen sértette ez a 
sikertelenség. Egyszer aztán Závodszky 
Teréz (most Komjáthynak, a debreczeni 
directornak a felesége), felnyitotta a sze­
meit :

Te Jankó, fogalmad sincs róla, 
hogv mennvire fura, mennyire komikus 
vagy te. mikor szerelmet vallasz. Bizonv 
isten, te pályát tévesztettél. Légv komikus, 
meglátod.hogy miiven sikereid lesznek !...

És igy történt. Jankónak ugyan nem 

tandij.it
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igen ment a fejébe ez a dolog, de mégis 
megkérte Krecsányit, adna neki egv ko­
mikus szerepet. Krecsányi teljesítette a 
derék fiú kívánságát és az első komikus 
szerep, a melyben Jancsi az első igazi, 
őszinte tapsot kapta, »Peti béresjiú* volt 
az »Igmándi kis pap" czimü népszínműben.

Az első a ki gratulált neki, maga 
Závods^ky Tere$ volt. Megveregette a Jankó 
gyerek arczát és szólt:

— Látod, buta Jankó! No csak 
igyekezz!!

Több évig volt Jánosunk Kocsányi­
nál. Időközben szülői is elhaltak s a gvász 
évben János a fővárosban maradt, ahol 
nyáron Féld papa Városligeti színkörében 
működött. Onnan Aow/<z7//r-hoz szerződött 
Debreczenbe, ahol valósággal bálványozta 
őt a közönség. Ott érte meg legnagyobb 
művészi sikereit, a melyekre mindig büsz­
keséggel és boldogsággal emlékszik vissza.

Onnan ide jött hozzánk s mi szere- 
tetünkbe fogadtuk ezt az igazán kitűnő 
művészt, a ki szivének minden szálával, 
lelkesedésének teljes melegével ott el a 
színpadon. Alakításai, melyekből mindig 
az ő meleg szive, aranyos kedélye szól 
hozzánk mindenkor lebilincselnek ben­
nünket. Komikumában mindig megtaláljuk, 
a nagymennyiségű jellemző erő mellett, 
az ő egyéni kedvességét, az ő kifogyha­
tatlan vidámságát.

Tehát húsz esztendeje. Szinte hihe­
tetlen, hogy annyi idő alatt, ebben a 
nyughatatlan, nem ritkán gvötrelmes élet­
ben, ily frissen tudta megtartani kedélyét 
és érzelemvilágát. Mert haj nagy idő húsz 
év. Es kétszeresen nagy idő a színésznél!!

Tisztelet tehát Szentes Jánosnak, a 
ki igazán dicsőséggel járta meg azt tövises, 
göröngyös utat, a mely idáig vezet. < óhajt­
juk, hogy még sokáig es fokozódott dicső­
séggel járja! ’.

—5. —0.

A város tői v ényhatósági bizottsága 
f. hó 7-én a Földváry-léle földbirtoknak a 
város részére való megvétele és a vasúti 
sétatérről a szolnoki közig vezető út léte­
sítése tárgyában rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Ismeretes, hogy Kada Elek polgár­
mester úr utján a városi tanácsnak tudo­
mására jutott, hogy a Földváry-féle puszta- 
baracsi 3500 kát. holdas földbirtok eladó 
s valószínűleg jutányosán megszerezhető. 
Mivel pedig a város jószágtenyész­
tésének fentartása és fejlesztése érdeké­
ben szükséges minél több közlegelőről 
gondoskodni, de másrészt a város közön­
ségének azon eddig követett eljárása is — 
mely szerint a túlnyomó) részben földmi- 
veléssel foglalkozó lakosság megélhetésé­
nek biztosítására és fejlődő igényeinek ki­
elégítésére földbirtokait a lakosság kozott 
részint tulajdonul, részint bérbe apró 
részletekben átadja, gondoskodást igényel 
olyan irányban, hogy a világszerte mu­
tatkozó szocziális bajok kifejlődésének 
megakadályozására nálunk teljesen ele­
gendőnek bizonyult ezen eszköz a város 
közönségének mindenkor kellő mérték­
ben rendelkezésére álljon s annak alkal­
mazásához szükséges földterülettel a jö­

vőben is rendelkezhessék : a városi tanács 
kívánatosnak látta ezen földbirtok meg­
szerzését. ,

Ehhez képpest a bizottsági közgyűlés 
szavazás utján egyhangúlag elfogadván a 
városi tanács ajánlatára a Földváry puszta- 
baracsi földbirtoknak 320 ezer korona 
vételárban leendő megvételét, az ügy 
lebonyolítására nézve elhatározta, hogy 
a 320 ezer korona vételárból 160 ezer 
korona a miniszteri jóváhagyástól számí­
tott 8 nap alatt, a másik 160 ezer korona 
pedig egv év alatt bármikor fizethető, az 
utóbbi részlet után azonban 1900. évi 
ápril 1-től 5’/* %-os kamat jár.

Ezen kívül a város közönségének a 
következő terheket kell viselnie : Az első 
részlet után a nyugta bélyegét, 500 ko­
ronát ; a bérlők által biztosítékul letett 
4000 koiona visszafizetését s a bérlők 
által ültetett 10 hoki szőlőért szerződési­
leg kikötött 3000 koronát, összesen 7500 
koronát.

Ezzel szemben azonban magán a 
földbirtokon kívül a város tulajdonába 
jut a bérlőknek leltár mellett átadott 
összes bútorzat, boros hordók és kádak 
stb., valamint a bérlet megszűnése után 
a haszonbérlők által a bérlet kezdetén 
átvett mennyiségnek megfelelő mennyi­
ségben visszahagyandó takarmány, mely 
utóbbi hozzávetőleges számítás szerint 
egymagában mintegy 80(X) korona érté­
ket fog képviselni.

A mi a vételár fedezetét illeti, az 
első részletfizetés — 160,000 korona
az ideiglenes kölcsönből még fel nem 
használt 400.ÍXX) koronánvi összegből tel­
jesíthető lesz : mivel azonban ezen összeg 
meghatározott czélokra szolgál és igy 
visszatérítendő, másfelől pedig a máso­
dik részlet fedezéséről is gondoskodni 
kell : a városi tanács e czélra a felveendő 
3 milliós kölcsönt találja kijelölendőnek, 
mert ebben egy jelentékeny összeg előre 
nem látható) kiadásokra illesztetett be s a 
többi czimeknél is lehetséges lesz meg­
takarításokat mutatni fel. Ha pedig a 
pénzügyi viszonyok ezen kölcsön felvé­
telét továbbra is akadályoznák, vagy a 
szükséges összeg abbéd a kijelölt czélok 
sérelme nélkül kiszakíthat!) nem lenne: 
ezen czélokra külön községi, vagy jelzá­
logos kölcsön felvétele mondandó ki. 
Akár a 3 milliós kölcsönből, akár külön 
községi vagy jelzálogos kölcsönből fog 
fedeztetni a birtok vételára, ezen kölcsön 
kamatainak és törlesztési részleteinek fe­
dezésére első sorban a megvásárolt birtok 
jövedelme jelölendő ki. mely a jelenlegi 
bérlet megszűnése után remélhetőleg ma­
gasabb lesz, másodsorban pedig a nyíri 
erdő mellett most felszabadult, illetőleg a 
város rendelkezése alá visszabocsátott ka­
tonai lövőtér 6—700 holdnvi területének 
— me!v parczellázás utján kis részletek- 
een eladandó — 240—26O,(XX) koronában 
előirányozható vételára után befolyó ka­
matok azon része, mely ezen most lege­
lőnek használt terület jelenlegi csekély 
jövedelmet felülhaladja.

Ugyanezen alkalommal elfogadta a 
közgyűlés a tanács ama javaslatát, hogy 
a vasúti sétatértől a szolnoki közig ve­
zető út. részben vétel, részben kisajátítás 
utján haladéktalanul létesittessék.

Színház.
Folvó hó 3-án az angolok nagyhírű 

drámaírójának, A. Pineronak bohózata, az 
^Aeneas papa* került színre. Vaskos 
homorú, kissé elnyújtott darab, melynek 
bonyodalma az, hogy egy rendőrbiró 
családjának férfi- és nőtagjai külön-külön 
mulatnak ugyanegy vendéglőben és a 
záróra túlhágása miatt a rendőrség elcsípi 
őket. A férj és lia megugranak, de a 
nőket és kísérőiket Paskel Aeneas rendőr­
bíró, (aki nem más, mint a megugrott 
férj) kénytelen egynapi fogházra ítélni. 
Persze a végén minden kiderül és a füg­
göny általános megbocsátás közt ereszke­
dik alá. Legmulatságosabb a 2-ik felvonás 
két képe, a chambre separéek és a rend­
őrség jelenetével.

Ezt a mesét hamisítatlan angol hu­
morú alakok bonyolítják: a második férje 
előtt éveit titkoló özvegy asszony, rövid 
nadrágban járatott, de remekül korhely- 
kedő fia, az első kirúgásba bele vesztett 
komolykodó rendőrbiró). az Indiából haza­
tért ezredes, a papucsokkal flirtelő úri­
hölgy, a házassági ígéret Írásba vételét 
kikonvörgő zongoramesternő, a inedve- 
czukorral táplálkozó kohogős másik rend­
őrbiró). az ezüstlakodalmára kötött vörös 
nyakkendőjét szégyenlő rendőrségi írnok, 
a vizsga rendőrtizedes, a kontidens inas, 
vendéglős és pinezér. A második felvonás 
drasztikus komikumü helyzetein sokat 
nevetett a közönség.

Pedig az előadás, még a 6-ik ismét­
lésén is. meglehetősen készületien volt. 
A szelep nemtudás általános, mit a leg­
messzebb menő mókázás sem leplezhetett. 
Szentes Aeneas papája és 4/<’p’/ Kálmán 
nvers ezredese sem voltak annyira ki­
dolgozva, a hogy e két hedvenczünktől 
megszoktuk De humoruk tárházából jutott 
azért e kabinetalakokra elég. Aitner Ilka 
az éveit letagadó második feleséggel. 
Kardos a korhelv deákkal, Várfalvi Anna 
a litikus zongoramesternővel. Kende Paula 
és Raj; Ödön egy makranezoskodó jegyes­
párral, Magas egy pompásan játszott kon­
tidens inassal, (tömöri, S^abadvs. Sandát 
a rendőrség kisebbrendü embereivel igye­
keztek a darabot sikerre vinni.

Egvlk szereplő a színpadra vitte sze­
repét és úgv olvasta, de megtehették 
volna mind, mert ha a sugo lapozott, 
össze-vissza beszeltek mindenfélét, vagy 
elhallgattak. Nem volna jó), ha a hanyatló* 
saisonban ilyesmi gyakran ismétlődnék. 
Egyáltalán kellett nekünk ez a darab?

Vasárnap, 4-én. Keleki M/klös régi 
népszínművét, az //Angyal Bandizz-t eleve- 
niték fel. Mi is hangoztattuk elégszer, 
hogy a régibb szinmü-irodalomb<)l sokat 
lehetne a műsor gazdagítására fölvenni, 
főkép nagy repertiora kénytelen vidéki 
színháznál. De Teleki darabjai nagyon is 
korán évülő szinészdarabok. hatásos sze­
repein igen érzik a mache. Ugves drama­
turg keze javíthat itt. a mint a népszínmű­
irodalom nagyrésze (a népiesnek helye­
sebb irodalmi felfogása következtében) 
rászorul erre. A magyar dráma elég korán 
.elkapta a betyár alakját, a pesti szín­
társulatnak már 1812-ben //Angyal Bandi" 
volt a legjátszottabb darabja s öt évre rá 
a gatyás Rinaldó Rinaldini. z/Zöld Marczi" 
vonult be. kinek viselt dolgai bizonyos 
érzékeny és morális elemnek sincsenek
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hiúival. A kalandos rabló ezentúl kiszorul 
a színpadról és helyet a romantikus szem-

■ ■ el. Nii
mit szcgvenlenűnk e betyár romantikán, 
hí- : Schiller >Haramjái*-t és Vulpius 
>Rinaló *-íat ma sem küszöbölte még ki 
a r. m.’ irodalom. A magvar színpad 
??t\ Arabjaiból lehetne tán többet is 
fel Irvcniteni, persze kellő kritikával:

. dd lássuk e típust minden változatával. 
\ vasárnapi oloada>, méltóan a darabhoz, 

chablonszerű ledarálás volt s ha löl- 
Si ntes, Aitnei Ilka. 

Rajz. Kürti Sar< lta. Magas. Kémény. 
P( gánv lanka. Gömöri. Szabados játszot­
ták a nagwbb szerepeket, eleget tettünk 
kötelességünknek.

Hetién. 5-én. a ^R o c a in b o 1 e*-t 
ismétlék.

A felelevenítésre szánt Lccocq-opcvet­
tek sorát folyó hó 7-én és 8-án a *Kis- 
asszonv feleségem* nvitotta meg. A 
Shakespeare *Cvmbelin*-jét utánzó szö­
veg vesztett már érdekességéből, hanem 
a zene bajos, friss, invencziótól duzzadó 
maradt. Ez a dallamos, szingazdag Lecocq 
többet ér az idei műsor legtöbb újdon­
ságánál és magával ragad mindenkit.

Az előadás igen jó volt, látszott 
rajta Haber Miksa karmester és Me;e/ 
Kálmán rendező szerencsés keze. Ilyen 
operett-esték, mint az idén, nem voltak 
meg és egyhamar aligha lesznek szín­
házunkban.

A szereplők közül Au/wssr Jófsa 
Marjolaine-jét illeti a pálma. Több ének­
számát megismételtették és igen sokat 
tapsoltak braovuros énekéért, játékáért. 
/A-j/zr Janka ügyesen helyettesítő a 
ten< listát, játékban feledtető is. Stand 
Margit a hővérű Avelinnel. Kemény a 
nőhóditó Hannibállal. Szentes és Gomon 
burleszk szerepeikkel derekasan hozzá­
járultak a sikerhez. Miért nem lehet ilyen 
összhang a drámai estéken ?

A fenti siker arra inditá az igazgató­
ságot. hogy a *Keriészleánv*-t a »Kis 
herczeg*-et és a >Kis menyecskéit, is 
bele illeszsze műsorába. Egvátalán a régi 
s/inház slágereit egyre-másra előszedik és 
vendégszereplésekkel is élénkíteni fogják 
a saison hátralevő részét Ez aztán szép 
búcsú Micseyék részéről.

A vendégek sorát az itteni közön­
ség egy kedves ismerőse. Békés Gyula 
nyitotta meg 9-én a >Durand és Durand*- 
ban Coquardiert játszotta, mely szereppel 
Rakodczayék idejében e franczia bohóza­
tot sikerre vinni segített. Kevesen voltak 
a nézőtéren (B. csoport!), de annál mele­
gebben üdvözölték és az est folyamán 
többször kitapsolták. Kitűen adta az 
apóst, a ki abban a tudatban édeleg, 
hogv vcjc. a híres Durand, védőügyvéd 
és a vélt fűszeres névrokonnal lenézően 
bánik, pedig voltakép veje a fűszeres és 
csak bitorolja az ügyvédség rákényszeri- 
tett látszatát. Micsoda falrengető kaczaj. 
mikor a valót megtudja! Nem a régi 
Békést láttuk viszont, hanem a művészet 
lépcsőjén feljebb haladt alakítót, a ki a 
komikum intimebb eszközeivel éri el az 
igazi hatást. Mellette Aitner Ilka vidéki 
anyósát. Raj\ fűszeresét. Kende Paula 
merész >petite dame^-ját, Gömöiy maszk­
ban és énekbeszédben ellenállhatatlan 
komikumét hebegő lavanonját, Kürti Sa­
rolta ideges fiatal menyecskéjét. Várfalvi 

Anna fiatal leánykáját kell megdicsér­
nünk. Néha felvonásközben is felhangzott 
a taps és a kaczagás állandó volt a 
nézőtéren.

f/b.)

KÜLÖNFÉLÉK.
— Horváth Döme emlékezete. F. hó 

14-én lesz évfordulója annak a szomorú 
napnak, hogv városunk nagy fia. Horváth 
Döme ny. kir. táblai tanácselnök, aki 
szülővárosa iránt táplált nagy szeretető, 
a közügyek körül kifejtett lankadatlan 
buzgósága és a közművelődés czéljaira tett 
nagylelkű adományai által Kecskemét vá­
ros történetébe maradandó betűkkel irta 
nevét, — családja s a város minden polgára 
legnagyobb fájdalmára elhalálozott. Az év­
forduló alkalmából a hálás család intéz­
kedésére f. hó 14-én. szerdán d. e. 9 óra­
kor a rom. kath. nagy templomban gvász- 
istenitisztelet tariatik az elhunyt lelki üd­
véért. melyen mint értesülünk, a család 
összes tagjain kívül a megboldogult ba­
rátja). tisztelői, az általa annyira kedvelt 
tanintézetek és a közönség, hogy ki­
fejezést adjon kcgveletének és hálás el­
ismerésének — teljes számban kíván részt- 
venní.

— Az uj színigazgató. A szinügvi bi­
zottság javaslatára a városi tanács f. hó 
7-én délután tartott ülésében négy pályázó 
közül teljes egyértelműséggel a színház 
igazgatásával /vkrxvv Albertét, az ó-budai 
z/Kisfaludi-szinház/' érdemes igazgatóját 
bízta meg. mint a kiben legtöbb garan- 
tiát látott arra nézve, hogy művészi tudá­
sával. szervező képességével és finomabb 
ízlésével oly nívóra emeli a kecskeméti 
színészetet, mely közönségünk fokozott 
igényéit is kielégítendő A választás város­
szerte a legnagyobb megelégedést keltette 
s méltán, mert Kovessyt kivált) igazgatót, 
nagy műveltségű művezetőt és rendezőt 
olyannak ismerjük.aki ismert jeles tulajdon­
ságaival szinművészetünk fejlesztésére kellő 
hivatottsággal bir. Ehhez képest a szin- 
ügyi bizottság már eleve kikötötte, hogy 
társulatát szélesebb alapokon és a kecske­
méti közönség igényeinek megfelelőleg 
szervezze s azt a nyári hónapok alatt ál­
landóan a budapesti >Kisfaludv-szinház*- 
ban működtesse. Mi bízunk, hogy Kövessy 
a benne helyezett bizalomnak a legtelje­
sebb mértekben meg fog felelni: midőn 
tehát őt, mint a kecskeméti színház új 
igazgatóját üdvözöljük, biztosítjuk a sajtó 
jóakaró támogatásáról.

— Benitzky Ferencz főispán úr le­
mondásáról többféle közlemény jelent 
meg a lapokban. Mint örömmel értesü­
lünk. ezen kósza híreknek semmi alapja 
sincs. Főispán úr lemondására — abból 
az okból, hogy öt a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár igazgatósági taggá vá­
lasztotta — nincs szükség, mert a két 
állás egyáltalában nem inkompatibilis.

— Az államvasuti tisztviselők községi 
pótadója tárgyában Budapest főváros ta­
nácsának távirata folszólitására a városi 
tanács elhatározta, hogy ezen ügyben kü­
lön fölterjesztéssel az országgyűlés kép­
viselőházához azért nem él, mert Kecs- 
üemét város hatósága az államvasuti 
tisztviselőket, mindenkor államhivatalno­
koknak tartván, tőlük községi pótadót 
soha se szedett.

— A kecskeméti czipesz szakosztály 
f. évi február hó 24-én az ipartestület 
vendéglő helyiségében társas vacsorával 
egybekötött zártkörű tánczmulatságot ren­
dez, melyre a meghívók a hét folyamán 
küldettek szét.

— A kecskeméti orsz tanltó-árvahaz 
i felügyeld bizottsága. A vall, és kozokt. mi­

niszter a kecskeméti orsz. tanítói árva­
házhoz felügyelő-bizottságot nevezett ki, 
melynek elnökéül Kada Elek polgár­
mester, tagjaiul pedig Hanusz István, 
Katona Mihály, Pásthy Károly, Szabó 
József, Tóth György urak, továbbá 
Győrtly fíalázsné, Kada Elekné, Kún 
Anna, Pataky Imréné és Pogány Ist­
vánná úrhölgvek neveztettek ki. Kivülök 
még Pogány István kir. tanfelügyelő és 
Faragó Béla árvaházi igazgató úrak hiva­
talból szintén tagjai a felügyelő-bizott­
ságnak.

— A ..Kecskeméti Polgári-kör“ folyó 
évi február hó 3-án a Dunszt féle ven­
déglő, saját helyiségében szép sikerű, 
társas - vacsorával egybekötött, „ Felolaasó 
estélyit rendezett, mely alkalommal fel­
olvasást tartott Szaiff Kálmán joghallgató 
felolvasván „Böske* czimü, igen sikerül*, 
zamatos magyarsággal megirt, humoros 
elbeszélését; a műsor második számát 
képezte Grimer Géza és Bérezi József, a 
„Kecskeméti dalárda’’ jeles tagjainak, 
duett-éneke; majd Oláh Gyula jogszígorló 
szavalt el „Légy* czimmel egy alkalmi 
komikus monológot. A műsor minden 
egyes számát kitüntető elismeréssel fogadta 
a hallgatóság. Ez után vette kezdetét a 
társas-vacsera, melynek tartama alatt 
dr. Horváth Adám orsz. képviselő, Tor- 
mássy Sándor körelnök és Bóka Kálmán 
választmányi tagok emeltek poharat a 
kecskeméti polgári-kör felvirágzására, a 
hazafias szellem ápolására és a hölgy­
koszorú megjelent tagjaira. A vacsorát a 
késő hajnali órákig tartó kedélyes táncz- 
mlnatság követte.

— Eljegyzés. Molitorisz Gyula mi­
niszteri számtiszt és tart, hadnagy, e hó 
4-én tartotta eljegvzését Szalontav Terus- 
kával, Szalontav József nv. v. tisztviselő 
leányával, nagybátyja* 1 )ékány Imre föld­
birtokos és neje Nemesik Ida családi 
körében.

— Érdekes színházi est lesz f. hó
17- én. Prém Jó^ff pálvanvertes Aándor- 
madar«-a előadása. Az érdekes újdonság 
tavaly elnyerte Kolozsvárit a Bölönyi in­
tendáns pályadiját és ott, meg Budapesten 
és a vidék nagyobb színpadjain zajos ha­
tással került színre. Az itteni premiérere 
meghívták a szerzőt, a ki több fővárosi 
irótársa kíséretében jő le. (A fővárosi 
színműírók maholnap divatba hozzák Kecs­
kemétet!) Az előadás érdekességét emelni 
fogja, hogy a női főszerepben Várfalvi 
Anna mutatja be igazi tehetségét és mel­
lette Mezei Kálmán, Rajz, Kende Paula, 
Szentes, M. Nagy Mari, Magas stb. játsza­
nak jó szerepet. Az első felvonás fog­
orvosi műterme, a második fényképészeti 
irodája stilszeiü rendezésére nagy gondot 
fordít a színház.

— Színházi heti műsor. Febr 12. hétfőn : 
Baba. 13-án, kedden: Király házasodik. 
14-én, .szerdán : Bába. 15-én, csütörtökön : 
Kertészlány. 16-án, pénteken: Fegyercz 
milliója. 17-én, szombaton : Vándor madár.
18- án, vasáránap: Csikós.

— A //Rongyos Egyesület* buzgó ren­
dező-bizottsága nem fáradozott eredmény 
nélkül. Teljes elismeréssel és örömmel 
regisztráljuk, hogy a jelmez-estély minden 
tekintetben a legfényesebben sikerült s 
őszintén elmondhatjuk, hogy jelmez-esté­
lyük az idény legsikerültebb tánezmu- 
latsága volt. A kaszinó nagy terme szépen 
megtelt fiatalsággal, mely önfeledt jókedv­
vel mulatott csaknem reggeli hat óráig. 
Jelen voltak, lányok : Bodrogi Irén, Dékánv 
Mariska, I )ékány Juliska (matróz jelmezben) 
Dékán v Marcsa, Dömötör Margit (roccoco), 
Dömötör Ilonka, Fekete Ilonka, Han- 
kovszkv Irén, Hornvik Irén, Kada Mar­
git. Kende Paula, B. Kiss Emília, B. Kiss 
Irén és Mariska. Kovács Vilma, Körmöczv 
Irén (képes-levelező-lap), Laukó Ilona és 
Rózsi, Láber Sarolta, Merász Juliska, Mu- 
raközv Erzsiké, Nagy Terka, Nád Karolina 
(bohócz), Nviry Vilma, Sándor Juliska és 
Margit (czigánylányok), Tóth Emília. Asf- 
sfonvok: Adler Imréné. Bodrogi Lajosné, 
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Bognár Józsefné, Cordier Jánosné, Dékánv 
Mihálvné, Dömötör Sándorné, Fekete Ist­
vánná, Feigel qpredesné, Gvenes Gvuláné, 
Gvenes Mihálvné, Győrtfv Balázsnné, Hor- 
nvik Józsefné, Hankóvszky Imréné, övz. 
líankóvszkv Béláné, Jenéi Pálné. Kada 
Elekné, özv. B. Kiss Józsefné, B. Kiss 
Ferenczné, Kovács Istvánná, Koriger Amá­
lia, Koncsánszky Jánosné, Laukó Károlyné, 
Merász Istvánná, Nagy Laiosné, Nád Nán- 
doiné, dl*. Nagy Mihálvné, Pataki Imréné, 
Pásthv Károlyné, Papp Gvörgvné, Szabó 
Józsefné, Szarka Istvánná, Tóth Istvánná. 
Vágó Lászlóné.

— A szabályozási bizottság, a város 
uj belterületének megállapítása és az uj 
telkek kiosztása tárgyában tegnap dél­
után bizottsági ülést tártott. A mint ezzel 
rendben lesz a bizottság, a piacz és a 
közlekedési főbb vonalak szabályozásának 
kérdését dönti el.

— Az esküdtszék! tárgyalások az egész 
hetet igénybe vették. Négv főtárgvalás 
volt, mely iránt a közönség körében 
mindvégig a legnagyobb érdeklődés mu­
tatkozott. Az esküdtek is hamar beleélték 
magukat fontos hivatásukba s polgári kö­
telességüket a legnagyobb lelkiismeretes­
séggel gyakorolták.

— A „Rongyos Egyesület" febr. 3-iki 
jelmez-estélvének bevétele 464 kor. 23 
fillér, kiadása pedig 283 kor. 55 fillér, a 
tiszta bevétel tehát 180 kor. 68 fillér volt. 
Felülfizettek : Kun Nina úrnő 4 kor.. Sár­
köz v nővérek 6 kor.. Molnár Jánosné 
úrnő 4 kor., Nagv Bertalan úr 4 kor., 
Gyurits Sándorné úrnő 2 kor., Kada Elek 
úr kor.. Kerekes Ferencz úr 1 kor.. Po­
gány István úr 2 kor.. Nagv Lajos úr 4 
kor , Szekér Sándorné úrnő 2 kor.. Sze- 
gedy Gvörgv úr 8 kor.. Vámos Béla úr 
2 kor., dr. Kiss Albert úr 2 kor.. Bfi Kiss 
Józsefné úrnő 2 kor., Koritsánszkv János 
úr 6 kor., dr. Nagv Mihály úr 4 kor., 
Gyeness (-vula úr 6 kor., dr. Dömötör 
Sándor úr 2 kor., Körmoczy Imréné úrnő 
1 k< N. \ 2 k : . Ny iry Kán Ív út 2 
kor., Gveness Mihály úr 4 kor.. Hollóssv 
Zsigmondné úrnő 2ő kor.. Feldmeier Ig- 
náczné úrnő 10 kor.. Récsey Ede úr 2 
kor.. Balog László úr 4 kor.. Szilády 
László úr 4 kor. 80 fillér. Fogadják mind­
annyian az egyesület hálás köszönetét, 
úgv szintér a tek. Basino-egvesület is ter­
meinek szives átengedéséért. Az elnökség.

— Szentes Jánosnak színtársulatunk 
kitűnő komikusa, s közönségünk kodven- 
ezének ma. vasárnap este rendezendő 
jubileuma iránt a közönség minden réte­
gében a legnagyobb érdeklődés inutatko* 
zik. Mint halljuk úgy pályatársai, mint 
a közönség részéről, számos meglepetésre 
készülnek ; előadás után pedig a Bérét vás- 
szálloda éttermében a jubiláns tiszteletére 
társas vacsora lesz, melyen az egész szín­
társulat 8 a színészet barátai vesznek részt. 
Szentes művészetének és egyéniségének 
szeretetreméltóságával a közönség szivébe 
lopta magát s ép azért azt hiszszük. hogy 
jubileuma is az egész közönségnek ünne­
pe lesz.

♦ A malata-kave beszerzeseröl. a mely 
körülbelül egy évtizeddel ezelőtt megkez­
dődött és ma mar az egész müveit világ­
ban elterjedve van, mindinkább bebizonyul, 
hogy azt jótékony hatás kíséri, úgy a 
nemzetgazdaság, mint az egészség javara. 
Megbecsülhetetlen az a megtakarítás pénz­
értékben és a jólétnek az az előmozdítása, 
a melyet a Kathreiner ezég az ő egész­
séges honi kávéitalának általános beve­
zetése által elért. Nem is állunk már 
messze attól az időtől sem, a mikor a 
Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé, mint 
kitűnő pótkávé a babkávéhoz, vagy ott, 
a hol orvosi rendelet folytán a babkávé 
használatát mellőzni kell, teljesen tisztán 
élvezve, minden családnál otthonos lesz. 
Bizonyára örömmel üdvözölhető az a házi 
asszony, a ki mindennapi sokásitaluk eme 
egészségi javulását övéinek üdvére beve­
zet vagy bevezetett és azt előmozdítja.

Nyilttér.
(E rovat alattiakért nem vallat felelősseget a Szerk /

Foulard-selyem-ruha4o kilói
feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen
szállítva! Minták postafordultával küldetnek. nem­
különben fekete, fehér és színes wHenneberg-selyem* 

45 krtól 14 frt 65 krig méterenkmt.

Henneberg G., selyem^yáros
(cs. és kir udvari szállító) Zürichben.

Úri lakás kiadó.
Egy 3 szobás lakáo széles,
20 mtres folyosóval, konyha, 
éléskamra, külön padlás, 
pincze és külön befásitott 
udvarral május 1-ére kiadó. 
Értekezhetni lehet G r o a s 
Lipót üzletében, l’oyszinte 

egy-két szobás lakás is kiadó 
és 0 lóra való istállóval.

(30—3—2

Árverési hirdetés.
A Kecskeméti első gózkeményitó 

és csirizgyar részvény társaság> összes 
ingóságai (gépek, keményítő es csiriz- 
szaritók, vascsövek), s az összes ke- 
m<*n\ itö es csirizgyártáshoz szükséges 
berendezi s f évi február hó 14-én d. 
e. 10 órakor a gyár helyiségében Kecs­
keméten. a 1 eh<*n-utc/aban, önkéntes 
árverésen a legtöbbet ígérőnek kész 
pénzfizetés mellett eladatik.

A tárgyak árverés előtt is, bár­
mikor megtekinthetők. Erre nézve 
bővebb értesítést di Mészáros Ferencz 
ügyvéd Kecskemétén.

Kecskémét, 1900. február 8.

A felszámoló-bizottság.

t

- sak akkox valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal < vc>ro< 
és fekete nyomás “ irga papíron* van védve.

téuJT’ Eddig fölül múlhatatlan! "y*'J
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

májolaj 
törvényesen védett cső magolásban

Maager Vilmostól, Bécsben.
Iső orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott cs l. /o.yú .......

fogva gyermekeknek is különösen aianltatik es rendeltetik nnnd- 
atna eseteknél, melyeknél az orvos az f / o

tüfh'i *ubfiÍH<ik nifnnlauit. rí nf b'fk -',,,,4/
tílfaláhtiH ti tx.tiffitfit rifikarí'i erm. Eg\ üveg ára 1 frt e^ kaphat-* a 
gyári raktárban Bécsben. III 3 ke . Heumarkt 3„ valamint az osztr- 

magyar monárkia legtöbb gyógyszertárában

Kecskeméten: Katona Zsigmond uy-ivjszerész úrnál. 
Nyirady László és Pataky György urak kereskedésében.

Főraktár es fő-e!'’rúsitas az orsztrak-magyar monárkia részére

MAAGER VILMOS Becs,
Utánzásokat a törvény üldözi.

2365/1899. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti 
kir. járásbíróságnak 1899. évi V. 1603. 
szánni végzésével dr. Dobror Ede ügyvéd 
által képviselt Temesvári első gyufa, ko­
csikenőcs, vegytechnikai gyár felperes 
részére Végh Lajos alperes ellen 144 
korona 52 fillér követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesnél lefoglalt és 917 koronára becsült 
ingóságokra, az 1899. V. 1603 2 járás1 i- 
rósági számú végzéssel az árverés elren­
deltetvén, annak alap és felülfoglaltatók 
részére is, a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna Kecskeméten al­
peres lakásán leendő megtartására határ­
időül 1900. évi február ho 14 ik napjának 
d. u. 2. órája tűzetik ki, a mikor a bírói­
kig lefoglalt bútorok, bolti berendezés, 
vegyes áruk, 1 kocsi és egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükségesetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre fog­
lalás korábban már eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nrm tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

K« lt Kecskeméten, 1900. évi jan. 23.
Fritz Mór,

(37)—1 — 1 kir. bír. végrehajtó.

I\' tized (ialainb-utcza 
211 sz. alatt, melyben van 
néuy padolt szoba. 2 konyha, 
nóuy kamra, két pinezc, néi>y 
lóra való istálló és jó kút. 
azonnal kiadó, vauy pedig 
elad.0. Értekezhetni lehet a 
helyszínen. <32> 2—2



KECSKEMÉTI LAPOK 6. sz.
8.

Hivatalnokok és ■—
— kereskedők

minden vidéki helyen, informá-
adás és pénzbeszedés 

i'tal éven kint 300 2000 koro­
nát csekély fáradozás mellett ke­
reshetnek. Magynr < s nemet le 
velezes kívántatik takarékpénztári 
tisztviselők előnyben részesülnek 
Ajánlatok x alaszbélyeggel •Re­
form ■ kereskedelmi tudakozó es 
incasso intézethez Budapest \ II. 
Erzsébet körút 12. sz. ala kiil 

dendők. (34)_3_i

Eladó báz-
A. Ili tized déllö utcza 111. ház 

egészben, valamint az V. tized 123. 
sz. a. ház egy ötödrésze kedvező 
feltételek melett örök áron eladó. 
Értekezni lehet Kabók Karoly 
kir. adótárnokkal Csongrádon.

Kiadó úri lakások.
A III. tized 175. számú háznál sétatér 
felső végén levő, sétatérré néző nem 
reg újonnan épült sarokházban 5 szo­
bás vagy esetleg 6 szobás lakas 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel, pin- 
czrvel esetleg istállóvá i május l-ére 
egynek bérbe i>daudö. Értekezni 
lehet a tulajdonossal a fent nevezett 
háznál délutáni órákban 4 tői estig. 
Vagy pedig a megbízottjával minden 
kor atellenben levő uj sarokházban 
Koth Márkus kereskedővel. (3h> i_i

Kiadó lakás, »»-•
Nagy einető utsza 101. sz. a. 
házban az utczai szép nagy 
Jakás május 1-től kiadó. 
Értekezhetni lehet Bóka 
Péter tanár tulajdonossal. 
Nagycsongrádi-utcza 8. sz. a.

ZEla-d-ó
Az izsáki határban 95 magyar hold, egy tagban levő nemesi 

birtok megfelelő új épületekkel eladó. A birtok príma fekete föld 8 
a rátáblázott 10,(KM) korona 4‘» •/» bankkölcsön átvehető. Vevő az év 
oktőber 1-én birtokba léphet. Értekezhetni alólirott tulajdnnossal 
Szolnokon. (26>—3—3 Pásztor Ferencz.

Ejyeb külön legessegek;
Iró-

és másoló tinták. 
Vizuietisj 

BÓRKeNOCS.
,VANDOL 

szabd, talpvédö. 

Ercztisztitó pép. Arany- 
es ezüst tisztitő szappan.

Börlack 
Szabadalmazott kenőket * 

, Nigrett“ folyékony feny- 
mazzal fekete és színes 

czipökhöz
M* 30 ki

A világon legjobb ftnymaz!
Aki a lábbelijét szép fényessé és 

tartóssá akarja tenni csak

Fernolendt-fény mázat</

vásároljon; a világos lábbelikhez pedig

Fernolendt féle természetibör-crémet.

(4) Mindenütt kapható. 32—«

Cs. kir. szabad.

A gyár alapittatott Bécscen, 1832 évben
Gyáriraktár: WIEN, I., Schulerstra88e 21.

A sok értéktelen utánzások 
miatt kérem nevemre ügyelni.

1 DELFIN vízszűrő
, kiváló szaktekintélyek által mint legjobb­

nak elisun rt vízszűrő készülék
A Delfin vizs/.íirő minden vizveze 
téki csap helyére felcsavarható és 
annak ara egy tartalékkővel, fei 

szerelve 17 frt 50 kr.

Kiváló külónlegesseg vidékre a

„Palaczk"
vízszűrő

föliiImulhatlan. használata 
legegyszerűbb, eredménye 

meglepő.
Nélkülözhrtlenné tesz vi­
déken mind *n más szűrőt, 
szüretien vízzel telt vö­
dörbe állítva néhány perez

alatt szolgáltat 1 liter kifogástalan csiramentes, 
kristálytiszta vitet, 1 darab ára 3 frt.

Képviseletek minden nagyobb városban, vagy közvetlen 
le megrendelhető.

Nagyobb mennyiségű szűrt viz elnyerésére kátszűrőink 
szolgálnak. Ipari és mezőgazdasági czélokra a szükséglet­
nek és a helyi viszonyuknak megfelolőlvgszerkesztetnek 

Ár jegy léket blzonyltrényokkal Ingjen ée bér mentre küldünk.

Magyar szűrő vállalat
Budapest, VII., Erzsébet-körút 27.

St. Fernolendt.

Eladó,
vagy haszonbérbe kiadó

ház.
Néhai özv. Tóth Ist­

vánná tulajdonát képező, 
Csongrádi nagy úteza 23 sz. 
alatti hdza, (VI tized), mely 
áll 6 szobából, minden egyéb 
kényelmes hozzátartozó mel 
lékhelyiségekkel, 2 nagy ud­
varral, szabadkézből eladó, 
esetleg kiadó. — Bővebb 
felvilágosítást Mészáros János 
építesz úr ad.

Kecskemét, 1900. jan. hó.

(7)_ 10—♦; Tisztelettel

Tóth Béla.
(6) —10—6

** J*' Hirlapk Kónv\nyomda Részvénvtársaság^-nál.

EXIKATORSzenzacziót kelt a gyógylükivona- _ * ■■■ Felfedeztem és százszoros pénz-
tom, melyet evek hosszú során M T A ■ 11 |1 gl zel fizetek, ha kétszeri használat
at tanulmányoztam, hogy mikép Jí után rögtön meg nem szűnik a
lehessen meggátolni a megkopa- hajhullás, korpakepzödes és mindennemű

szodást. 1 üveg ara 2 korona 40 fillér. fejbörbetegség
Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat-éspipereczikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár es vezerkepviselöseg: GOTH GYULA, illat- es pipereczikk nagykereskedönel, Gyulafehérvár-Föter. 
<27’'—20—3 \’lcléki
Egyedüli készítő és s/éjjelküldési

raktára.

megrendeléseket utánvéttel azonnal eszközöl:

DA D V UJ Á MJ YX A úri, női és színházi fodrász,UDIi n A Dl U U n Budapest, Nefelejts-utcza 27. sz.

NEMIIILI. Á HÁJ. NINCS TÓIIHÉ KOPASZ EMBER!


